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К2 - 2)

Решење:

а) Логичка структура виртуелне адресе је:

	37
	26
	12

	Segment(21)
	Page(4)
	Offset(13)


Логичка структура физичке адресе је:

	31
	12

	Block(18)
	Offset(13)


б)

Улазни податак за TLB има структуру:

	26
	24
	3

	User(4)
	Segment(21)
	Page(4)


Кључ за претрагу (Tag): User(3..0): Segment(20…0) Page(3…0)

	Кључеви (Tag меморија)
	Информациони садржај

	Улаз
	V
	D
	Tag
	RWE (bin)
	Блок(hex)

	0
	1
	0
	120142B4
	001
	X

	1
	1
	0
	12005274
	110
	Y

	2
	1
	0
	120066B4
	110
	Z

	3
	1
	1
	12001234
	110
	V

	4
	1
	0
	12005234
	110
	W

	5
	1
	0
	120001B4
	110
	A

	6
	0
	0
	-
	
	

	7
	0
	0
	-
	
	


К2 - 3)

а) Пошто се ради о блоковском приступу суседне адресе треба да буду у различитим модулима. Адресе су унутар датих модула расподељене на следећи начин:

	
	0
	
	1
	
	2
	
	3

	опсег адреса
	4
	
	5
	
	6
	
	7

	0
до

 (232 – 1)
	M0
	
	M1
	
	M2
	
	M3

	
	232 – 3
	
	232 – 2
	
	232 – 1
	
	232 – 0


б) Видети материјале са вежби и предавања.
в) Пошто је меморија организована са 4 преклопљена меморијска модула максималан број модула који може у паралели да ради је 4. Да ли ће сва 4 модула моћи и да се иницијализују зависи од времена у коме меморијски модул може да достави тражени податак. У овом примеру уколико би у тренутку 0 започео циклус иницијализације читања из меморијском модула тај меморијски модул би могао да одговори тек у тренутку 24 (4 такта циклус на магистрали, 20 тактова обрада). Пошто се у тих 24 тактова колико траје обрада унутар једног модула могу иницијализовати сви преостали модули онда је број паралелних захтева који се могу обрађивати 4. Време које је потребно да се обави читање 4 суседне речи из 4 модула је 4+20+4+4+4+4=40 тактова. Ово време је распоређено на следећи начин: 4 такта иницијализација читања из првог модула, још 20 тактова да престигне податак из тог модула, 4 такта да се прими податак из сваког од 4 модула. Треба приметити да су у оквиру 20 тактова колико се чека податак из модула који је прво инициран обављена и иницијализације за читањем из свих осталих модула пошто је за то било потребно 3*4 такта. После тога може да почне поновно иницирање читања 4 наредне речи. За читање 32 речи ће бити потребно (32/4)*40=320. Време које је потребно да се обави читање 3 суседне речи из 3 модула је 4+20+4+4+4=36 тактова. Ово време је распоређено на следећи начин: 4 такта иницијализација читања из првог модула, још 20 тактова да престигне податак из тог модула, 4 такта да се прими податак из сваког од 3 модула. Ово укупно даје 320+36=356 тактова.
Уколико би се посматрао систем без преклапања онда би време потребно за читање било једнако као 35 независна приступа меморији. Пошто је време приступа меморији краће уколико не постоји преклапање јер не постоје регистри у којима би се чувала адреса којој се приступа унутар модула онда би време приступа било приближно 35*20=700 тактова.
K3 - 2) а)

	Инструкција
	1
	2
	3
	4
	5
	6 
	7 
	8 
	9 
	10

	LW R1, (R2)0
	IF
	ID
	EX
	MEM
	WB
	
	
	
	
	

	ADDI R1, R1, #1
	
	IF
	ID
	Stall
	EX
	MEM
	WB
	
	
	

	LW R3, (R4)0
	
	
	IF
	Stall
	ID
	EX
	MEM
	WB
	
	

	SW R1, (R3)0
	
	
	
	
	IF
	ID
	Stall
	EX
	MEM
	WB

	ADDI R2, R2, #1
	
	
	
	
	
	IF
	Stall
	ID
	EX
	MEM

	ADDI R4, R4, #1
	
	
	
	
	
	
	
	IF
	ID
	EX

	SUBI R5, R5, #1
	
	
	
	
	
	
	
	
	IF
	ID

	BNEZ R5, Loop
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	IF


	Инструкција
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	ADDI R2, R2, #1
	WB
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	ADDI R4, R4, #1
	MEM
	WB
	
	
	
	
	
	
	
	

	SUBI R5, R5, #1
	EX
	MEM
	WB
	
	
	
	
	
	
	

	BNEZ R5, Loop
	ID
	EX
	MEM
	WB
	
	
	
	
	
	

	ADDI R1, R1, #1
	IF
	ID
	EX
	idle
	idle
	
	
	
	
	

	SUBI R2, R2, #1
	
	IF
	ID
	idle
	idle
	idle
	
	
	
	

	SUBI R4, R4, #1
	
	
	IF
	idle
	idle
	idle
	idle
	
	
	

	LW R1, (R2)0
	
	
	
	IF
	ID
	EX
	MEM
	WB
	
	

	ADDI R1, R1, #1
	
	
	
	
	IF
	ID
	Stall
	EX
	MEM
	WB

	LW R3, (R4)0
	
	
	
	
	
	IF
	Stall
	ID
	EX
	MEM

	SW R1, (R3)0
	
	
	
	
	
	
	
	IF
	ID
	Stall

	ADDI R2, R2, #1
	
	
	
	
	
	
	
	
	IF
	Stall


	Инструкција
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	LW R3, (R4)0
	WB
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	SW R1, (R3)0
	EX
	MEM
	WB
	
	
	
	
	
	
	

	ADDI R2, R2, #1
	ID
	EX
	MEM
	WB
	
	
	
	
	
	

	ADDI R4, R4, #1
	IF
	ID
	EX
	MEM
	WB
	
	
	
	
	

	SUBI R5, R5, #1
	
	IF
	ID
	EX
	MEM
	WB
	
	
	
	


R1=2h, R2=102h, R3=108h, R4=106h, R5=0h
б) 

	улаз
	PC
	Next PC
	Предикција

	0
	1007
	1000
	11

	1
	
	
	

	…
	
	
	

	7
	
	
	


Архитектура и организација рачунара 1 септембар 2011.


Решења задатака








